

Zakon o zabrani nepoštenih trgovačkih praksi u lancu opskrbe hranom – način obračunavanja i iskazivanja popusta za prijevremeno plaćanje (*cassa sconto*)

*Jedno od često postavljanih pitanja u kontekstu primjene Zakona o zabrani nepoštenih trgovačkih praksi u lancu opskrbe hranom je i pitanje o tome na koji se način obračunava *cassa sconto* i na čijem računu mora biti isti iskazan.*

Zakon o zabrani nepoštenih trgovačkih praksi u lancu opskrbe hranom („Narodne novine“, br. 117/17.; dalje: ZNTP) ne daje odgovor na pitanje na koji se način *cassa sconto* (odnosno popust za prijevremeno plaćanje) obračunava, niti ulazi u samu financijsko-računovodstvenu provedbu i evidentiranje knjižne promjene poslovnog subjekta. Ovo je pitanje regulirano isključivo računovodstvenim propisima.

Međutim, s obzirom na cilj i svrhu ZNTP-a, kojim se između ostalog promovira jasno i transparentno poslovanje, ugovorom bi bilo potrebno jasno precizirati uvjete pod kojima je *cassa sconto* moguće primijeniti, odnosno obračunati (primjerice: u situaciji kada je rok plaćanja propisan da ne može biti dulji od 60 dana od dana primitka isporuke proizvoda, potrebno je navesti da se odobrava *cassa sconto* u iznosu od npr. 2% za plaćanja u roku od npr. 40 dana).

Za svaki računovodstveno obračunati popust koji se odnosi na *cassa sconto* mora biti ispostavljeno knjižno odobrenje s jasno definiranim podacima o tome na koji se račun/otpremnicu odnosi te za koji se iznos umanjuje (stornira) prethodno izvršeno plaćanje.

Isto tako, računi koji sadrže *cassa sconto* moraju imati, ili naznačen postotni iznos *cassa sconta*, ili izrijekom navedeno na koju se konkretnu odredbu, odnosno članak kupoprodajnog ugovora on odnosi.

Uz navedeno, moraju biti zadovoljeni parametri vezani uz rok(ove) plaćanja, odnosno potrebno je jasno navesti koji se postotak obračunava (odnosno postoci obračunavaju) za prijevremeno plaćanje.

Napominje se kako je naknadnom revizijom sadržaja odgovora na pitanje broj 82. u dijelu II. Pitanja vezana uz članke Zakona iz pročišćenog teksta dokumenta pod nazivom: „Odgovori na pitanja adresata Zakona o zabrani nepoštenih trgovačkih praksi u lancu opskrbe hranom“, javno objavljenog 30. ožujka 2018. na mrežnim stanicama Ministarstva poljoprivrede (<http://www.mps.hr>) i Agencije (<http://www.aztn.hr/nepostene-trgovacke-prakse/cesta-pitanja>), pogrešno izneseno stajalište kako se prijevremeno plaćanje od maksimalno ZNTP-om propisanog može smatrati stvarnim i mjerljivim učinkom trgovca.

Naime, plaćanje u roku od 60 dana, odnosno 30 dana za svježe proizvode, predstavlja ZNTP-om određenu obvezu trgovca pa se ona razlikuje od ostalih usluga trgovca u smislu ZNTP-a, koje se iskazuju kao naknade trgovca na računu trgovca, primjerice: marketinške i promidžbene usluge koje dobavljač izričito zatraži; dostava podataka o izlazu proizvoda dobavljača s blagajni na prodajnim mjestima trgovca, ako to dobavljač izričito traži; smještaj proizvoda na određenim policama u prodajnom mjestu trgovca, ako to dobavljač izričito traži.

Zbog iznesenog, prijevremeno plaćanje od maksimalno zakonom propisanog ne može se smatrati nekom stvarnom i mjerljivom uslugom trgovca u smislu ZNTP-a.

Dakle, iako se *cassa sconto* ne može smatrati stvarnim i mjerljivim učinkom trgovca za pruženu uslugu, on nije zabranjen u smislu ZNTP-a i podliježe posebnim propisima, kao što je prethodno detaljno objašnjeno.